

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Владимир Христов Гончев, дм

Професионално направление 7.4. „Обществено здраве“, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“
Факултет по обществено здраве и здравни грижи към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

Член на научно жури, съгласно Заповед № РД – 259/15.09.2022 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

Относно: Участие в Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ за нуждите на Катедра „Рехабилитационна и морска медицина“, към ФОЗЗГ при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, обявен в ДВ бр.45/17.06.2022 г.

В обявения конкурс участва и е допуснат един кандидат:
Главен асистент Соня Костадинова Ненчева, дм

Кандидатът е представил всички необходими документи за участие в конкурса, съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

Кратки биографични и професионални данни за развитието на кандидата

Гл. ас. Соня Костадинова Ненчева, дм е родена в гр. Средец, обл. Бургаска през 1971 г., където завършва средното си образование със златен медал. През 1992 г. завършва Рехабилитация в ПМИ - Пловдив. В периода 2001 - 2003 г. придобива степен „Бакалавър“ по специалост „Здравни грижи“, с професионална квалификация „Ръководител здравни грижи и преподавател в Медицински колеж“ в Медицински факултет на Медицински университет – Пловдив, а през 2007 г. придобива степен „Магистър“ с професионална квалификация „Здравен мениджмънт“ към ФОЗ на Медицински университет – София. През 2014 г. придобива ОНС „Доктор“ по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ към Катедра „Социална медицина и обществено здраве“, ФОЗ към Медицински университет - Пловдив. Тази година се сдобива и с диплома за „Магистър“ по специалност „Ерготерапия в общността“ към ФОЗЗГ на Русенски университет „Ангел Кънчев“. Има множество сертификати и допълнителни квалификации.

Професионалната си кариера започва през лятото на 1992 г., като рехабилитатор в Клиниката по ортопедия и травматология на УМБАЛ „Св. Георги“ - Пловдив. До здравната реформа през м. юли 2000 г. работи като рехабилитатор в 1-ва Общинска поликлиника - Пловдив. През 2004 г. започва работа във фарма индустрията и досега. В момента заема длъжност „Мениджър ключови клиенти“. От 2016 г. е в академичния състав на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас, а през 2019 г. придобива административната длъжност Главен асистент.

Оценка на количествените и качествените показатели

Главен асистент Соня Костадинова Ненчева, дм е представила подписан изчерпателен доказателствен материал, съдържащ подробни списъци, справки, резюмета и пълно-текстови копия на научните трудове след придобиване на длъжност „Главен асистент“, сертификати и дипломи, справки за цитирания, декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи. Представените материали съдържат необходимата информация за осъществяване на количествено и качествено оценяване на цялостното й академично развитие. Представените трудове са в областта и проблематиката на конкурса – професионално направление 7.4. „Обществено здраве“, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“.

Представен е хабилитационен труд, 13 научни публикации в международни и български издания.

Кандидатът изпълнява условията за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в съответствие с чл. 29 от ЗРАСРБ и минимални изисквани точки за академичната длъжност „Доцент“, съгласно ППЗРАСБ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“. В таблица 1 потвърждавам науко-метричните стойности, съгласно които гл. асистент Соня Ненчева, дм изпълнява всички условия за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас и минималните изисквани точки:

Таблица 1.

Минимални изисквани точки за академична длъжност „Доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“ съобразно ППЗРАСРБ. Минимални изисквани точки за академична длъжност „доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“ съобразно Правилника за развитие на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

Група от показатели	Доцент, съобразно ЗРАСРБ и ППЗРАСБ	Доцент, съобразно ППЗНСНЗ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас	Главен асистент Соня Костадинова Ненчева, дм
А Показател 1	50	50	50
В Показател 3	100	100	100
Г Сума от показателите от 5 до 9	200	220	250
Д Сума от показателите от 10 до 12	50	60	120
Е Сума от показателите от 13 до края		20	50
Общо:	400 т.	450 т.	570 т.

Представените научни публикации са общо 19 пълнотекстови публикации, публикувани в реферирани и нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани научни томове.

От представените за конкурса общо 14 научни труда 7 са самостоятелни и 7 са в съавторство, в национални и международни издания. Всички издания са с научно рецензиране и индексирани.

Всички публикувани научни трудове, с които кандидатът участва в конкурса не се припокриват с публикациите, които е представил при защита на дисертационния труд за образователна и научна степен „Доктор“.

Реализирани са 7 участия в конференции, от които 6 международни.

Участия в 4 научно-изследователски проекта - 1 международен и 3 финансирани от Университета, на един от които е ръководител.

Основни направления на публикационната активност

Представените трудове на кандидата отговарят по тематика и съдържание в следните основни направления:

1. Обществено здраве - промоция на здравето, профилактика на заболяванията и усложненията им, превенция на социално-значими заболявания, здравна информираност и обучение на пациентите и техните близки, като част от ерготерапевтичния процес.
2. Интегрирани медико-социални грижи и етични аспекти на здравното обслужване при хора с хронични заболявания.
3. Качество на живот и здравните грижи.
4. Качество на медицинското образование и професионалната подготовка на професионалистите по здравни грижи.
5. Здравен мениджмънт и управление на здравните грижи.

Преподавателска дейност

Като асистент и главен асистент Соня Костадинова Ненчева, дм (на ½ щат) през шестте учебни години има учебна натовареност средно 366 екв. часа.

Участва в преподаването на студентите от специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“, специалност „Здравен мениджмънт“, специалност „Балнео Спа и Уелнес мениджмънт“ във ФОЗЗГ, специалност „Рехабилитатор“ и специалност „Помощник фармацевт“ в Медицински колеж.

Преподавани дисциплини: Ерготерапия и ергономия, Методи за функционална оценка в медицинската рехабилитация и ерготерапия, Лечебен масаж, Медицинска статистика, Медицинска етика и деонтология. Провежда практика и преддипломен стаж на стажанти от специалността „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“.

Справката за учебната натовареност покрива изискванията на ПРАС на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

Заклучение

Разглеждането на материалите по конкурса за заемане на академична длъжност „Доцент“ на главен асистент Соня Костадинова Ненчева, дм показва, че са покрити в количествено и в качествено отношение нормативните изисквания на Закона за развитие на академичния състав на Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитието на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас. Кандидатът представя достатъчни по обем научни трудове, в които има оригинални научни и приложни приноси.

В заключение, давам положителна оценка на дейността на главен асистент Соня Костадинова Ненчева, дм и ГЛАСУВАМ ПОЛОЖИТЕЛНО, като предлагам на членовете на научното жури да гласуват също положително за нейния избор за академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, по научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, във факултет Обществено здраве при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

04.11.2022 г.

гр. Бургас

Подпис:

проф. д-р Владимир Христов Гончев, дм